

挤进南京黄金商圈,还上了“头条”,你们出大名了!

# 新街口大屏“晒”15名老赖 每天滚动亮相60次

这两天,经过南京新街口中央商场附近的市民发现,原本播放广告的大屏幕上,竟然有“大头像”轮番上阵,再一看,原来这些人都是老赖。继前不久六合法院在该区最繁华地段公布了27名老赖后,从4月21日开始,秦淮法院在新街口商业区的大屏幕上,也公布了首批15名老赖(总欠款2613万元)名单,公布的信息包括他们的照片、姓名、身份证号码、所欠标的、执行案号等。据悉,本来要“亮相”的“老赖”有18人,不过其中3人“脸皮薄”,在名单公布前已经把欠款还了。

通讯员 秦研 陆研 实习生 陶园  
现代快报记者 王瑞 马薇薇



新街口中央商场大屏上,曝光了多名“老赖”的信息 现代快报记者 马晶晶 摄

## 再不还钱 个人信用就麻烦了

据介绍,此次公布的名单将在大屏幕上持续播放半个月时间。如果半个月后,这些老赖还不还钱怎么办?

现代快报记者在采访中了解到,这些老赖的信息都会被上传至最高院网站,今后将直接影响他们的社会评价,甚至影响个人信用。目前,该院已经与八家银行对接,通过身份证信息就能查获老赖在银行的账户以及存款余额,并可以通过冻结账户,防止其转移财产或是躲避追查。

## 无奈之举

### 新街口大屏幕公布15名“老赖”信息

一谈起这些老赖,秦淮法院执行局的法官都很头疼,“传票发了,电话也打了,人就是不来,好多人住着豪宅、开着名车,可就是不还钱。”因为没诚信,人难找,还千方百计逃避还钱、转移财产,让法院执行工作一直都面临很严峻的问题。

为了对付这些老赖,法院曾经采取过不少措施,可是效果都不是太理想,秦淮法院执行局副局长向

洪航说:“这一次选在新街口公布名单,就是考虑到新街口商圈人流量大,公布这些老赖的失信信息会产生比较大的社会影响,给当事人施加压力。”

据向洪航介绍,此次公布之前,他们对执行法官在手案件和恢复执行案件进行了摸底排查,遴选了一批案件先行“试水”。“首批公布的15人,我们对每一个老赖都当面送达了公布其名单的决定书。”

## 详细摸查

### 首批“人选”都是有还款能力的

昨天,现代快报记者在中央商场门前看到,大屏幕上每次画面停顿时,都会出现三名老赖头像,非常醒目,不时有市民驻足观看。记者从秦淮法院了解到,这批老赖大多都是因为民间借贷欠下的债务。他们不是联系不上,就是根本不露面。

这15名老赖,总欠款2613万元,最多的一个人,欠了1200万元。“经过调查,首批曝光的这批

老赖都是有还款能力的。”

执行法官刘浩冬告诉记者,他手上就有一个难执行的案件,欠款人也在此次公布的名单当中,“这名老赖住豪宅、开名车,可这些财产都不在她的名下。她涉及两起民间借贷案件,欠了600万债务。”刘浩冬说,此次公布名单前,他也专门将公布决定书送达了对方。“对方的态度很冷淡,只是说要跟律师商量一下。”

## 初显威力

### 三人“脸皮薄”,在公布前还款

从4月21日公布以来,15名老赖的信息每天从7:30到22:00滚动播出,10分钟一次,每天播放60次。公布至今已有三天的时间了,目前已有一名老赖主动联系了执行局法官,表示愿意约谈还款事宜。他因为承包工程借款400多万,后工程完工后却赖着不还钱。此前法院强制执行了多次,他陆续还了300多万,剩下的100万始终难执行。名单公布后,他主动联系

法院表示愿意还款。值得一提的是,原本首批公布的名单有18人,其中有3人收到法院送达的公布决定书后,主动把欠的钱款还了。一个项目经理,欠下了100多万元的债务,后来一直拖着30多万元的尾款不肯付。此次收到公布决定书,听说自己的头像还会被放上大屏幕,他赶紧将欠款一次性付清了。

## 效果如何

### 六合“晒老赖”首季结束,多人服软

作为南京法院系统首个“吃螃蟹”的六合法院,从4月14日到4月24日,在六合金宁广场大屏幕上滚动播放老赖的信息。“第一期”上榜的共27人,在昨天播放结束。

六合法院执行局局长张群介绍,播出的第一天,就有一名老赖主动联系法官,表示愿还钱并要求“撤榜”。据了解,这名老赖欠下了2500多万元的债务,长期跟债主以及法院玩“躲猫猫”。这几天,他已经将200多万的欠款打到了法院的账户上。

这之后,又陆续有三四名老赖“露面”,其中一人身背好几个官司,一共欠了200多万,去年官司审结进行执行阶段后,他就玩起了失踪。他的亲人曾帮忙还了100多万元,而且执行

局法官也查到其名下有好几部名车,明明有偿还能力却拒不还钱。据说被曝光后,他家里吵翻了天,兄弟姐妹都觉得抬不起头,吵着嚷着一定要他把钱还上,迫于压力,这名老赖主动联系法官,表示一定尽快还钱。

那么,被曝光后仍不还钱的该如何处理?张群表示,这些人将作为执行局的“重点打击对象”,一旦找到人立即拘留并罚款。张群表示,第二期的播放名单已在准备中,另外,他们还将采纳市民的意见,比如放大老赖的照片,每张停顿的时间再长一点等等。

另外,法院跟银行合作曝光老赖的方案也在推进中。待工商批准后,老赖的名单除了出现在大屏幕上,还会在银行的门头滚动播放。

### 江苏各地竞相大屏“晒老赖”

地方法院	行动	效果	后续措施
淮安市清浦区人民法院	4月9日起在闹市区五块大屏上晒13名老赖	4人表示愿意偿还债务,3人在曝光前3天还了债	今后还会在淮安当地论坛、法院网站、电视台进行多媒体曝光
扬州市广陵区法院	3月底在扬州市中心大屏晒出25名老赖名单	多人打电话协商,仅1人与债主达成还款协议	暂无
常州市中级人民法院	1月22日大屏曝光58名老赖名单,3月底再次曝光60名	已经有多位被曝光的老赖主动还款,金额达900多万	5月份将继续在大屏上曝光第三批60名老赖
宿迁市中级人民法院	2月21日起,通过闹市大屏,对36名老赖的信息进行为期3个月集中公布	已有几个老赖联系法院,愿意偿还债务,正在积极筹款	预计5月初,公布第二批老赖名单,将在宿迁全市所有的银行网点电子显示屏滚动播出
镇江市法院联合行动	3月15日起,闹市大屏播出47名老赖的信息	5起案件的当事人到法院还钱	第二批67名老赖名单正在逐批曝光,还会通过报纸、网络等发布“通缉令”

通讯员 陈敏婕 孙彩萍 见习记者 宋体佳 孙旭晖  
现代快报记者 刘国庆 季金晶 林清智



漫画 俞晓翔